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Commissione d'inchiesta, delibera clie venga 
data pubblicazione dei documenti raccolti 
dalla Commissione d'inchiesta, eccettuati 
quelli che essa ha dichiarato doversi inviare 
negli archivi segreti della Camera. » 

Voci. No, no! 
Omodei. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facol tà . 
Omodeì. Colla mia proposta ho voluto ap-

punto significare che debbano esser pubbli-
cati e distribuiti ai deputati i documenti, che 
servirono di base al giudizio del Comitato 
parlamentare, e non già quegli altri che ri-
guardano privati individui estranei al Parla-
mento {Eumori) 

Presidente. L'onorevole Omodei dunque 
spiega il suo ordine del giorno, e dichiara 
che, parlando di documenti dei quali chiede 
la stampa e la distribuzione ai deputati, ha 
inteso ed intende parlare dei documenti, che 
furono esibiti alla Camera, e non già di quelli, 
che non furono esibiti alla Camera stessa. 

Voci. Ya bene ! 
Nicotera. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà . 
Nicotera. (Segni d'attenzione) Al punto a cui 

siamo giunti, per farla finita, per sodisfare 
la curiosità, per appagare qualche desiderio} 
che la relazione della Commissione non ha 
ancora appagato, credo convenga pubblicare 
tu t t i i documenti. 

Alcune voci. Benissimo! 
Altre voci. Niente affatto ! 
Nicotera. Aspettate!... (Si ride). 
Io non so spiegarmi che cosa siano que-

sti documenti, che riguardano privati. I l Co-
mitato era incaricato di verificare le rela-
zioni degli uomini politici con le Banche ; 
come volete che c'entrino ora i pr ivat i? Ba-
date, o signori, che, se non deliberate la 
pubblicazione di questi altri documenti, non 
si finirà più; si continuerà a malignare; si 
dirà che in quei documenti riservati ci sono 
deposizioni, che riguardano uomini politici, i 
quali hanno avuto relazione con Banche ! 

Signori, all'ora in cui siamo, non c'è che 
un rimedio solo : pubblicar tutto. 

È possibile che la pietra caschi in testa a 
colui che l'ha scagliata! (Bene! Bratto!) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Sineo. 

Voci. Ai voti ! 
Sineo. I l Comitato dei Sette nel presen-

tare alla Presidenza, suggellato, il plico da 

consegnarsi all'archivio segreto non ha fatto 
altro che mostrarsi deferente ad un voto già 
dato dalla Camera : poiché, quando fu pre-
sentato il plico delle sofferenze, la Camera 
respinse la proposta Zabeo perchè la Camera 
stessa ne prendesse cognizione, e consegnò 
questo plico suggellato al Comitato. I l Comi-
tato doveva quindi restituirlo ugualmente 
suggellato. 

Rispondo subito alla domanda dell'onore-
vole Nicotera: che cosa contiene questo plico, 
da consegnarsi all'archivio segreto? 

Questo plico contiene l'elenco generale 
delle sofferenze, che è stato presentato dal 
Governo alla Camera, e consegnato dalla Ca-
mera a noi suggellato. 

Ci sono inoltre gli elenchi di tutte le 
esposizioni cambiarie richieste alle Banche, 
poiché, come la Camera sa, il Comitato ha 
creduto di non dover limitare il suo compito 
ad esaminare le sole sofferenze, ma anche 
quelle rinnovazioni abituali, che assumono 
carattere di sofferenze. 

Però in questo plico non si contiene nulla 
che dovesse segnalarsi alla Camera in ordine 
a persone politiche: in quanto che tut t i co-
loro, i quali sono stati soggetti alle nostre 
risoluzioni, hanno la loro posizione speciale, 
che si trova in quei documenti che noi ab-
biamo posto a disposizione piena della Ca-
mera. (Bravo!) 

Quindi l'onorevole Nicotera può essere 
certo, per la dichiarazione già fatta dal no-
stro presidente e per questa mia, che in quel 
plico suggellato non vi è responsabilità d'or-
dine politico e morale. (Bene! — Rumori). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Compans. 

Compans. In una materia così grave e così 
delicata, che riguarda la tutela del nostro de-
coro, è bene si ponga termine alla discussione. 

A fine di eliminare tut t i quanti gli equi-
voci, mi pare assolutamente necessario com-
prendere nella nostra deliberazione quella 
frase « senza eccezione di sorta. » 

La Commissione ha creduto di dividere le 
responsabilità politiche per categorie. Ma 
qualcuno può essere sfuggito alla segnala-
zione pubblica, e perciò credo opportuno che 
noi possiamo prenderne nota. 

Sineo. Ho dichiarato di no. 
Compans. Tanto meglio se non vi sono ! (Ru-

mori). 
Io mi appello alla lealtà dell'onorevole Si-


